

(代号23-172)

1993年4月8日 星期四 农历癸酉年 三月十七 第 562 期

抓住时机 营销 有术

市百货大楼实现首季开门

本报讯(记者 尚保三)市 百货大楼抓住元旦、春节和春 瑶 花 开 旺 季 旺 销 的 有 利 时 机 积极采取有效措施,开拓经 营,1至3月份完成销售3349. 8万元, 实现利税245.6万元, 分别比去年同期增长58.4% 和 56.6%,创大楼开业以来 最高纪录,实现首季开门红。

新年伊始,市百货大楼就将 各项经济指标及时分解落实到楼 层和柜组,提出了"大干40天,实 现销售1300万"的口号。他们利用 板报、广播等形式,每天公布销售 情况,及时表彰职工的突出事迹, 他们抓住旺季旺销的有利时机, 及时从机关科室和后勤人员中 抽调20余人,对他们量材而用,

担任营业员和业务员, 壮大了一线经营力量。 他们本着顾客第一、服 销旺季, 越要优质服务,

犆

福

寿

给

大

棉

农

句

始终坚持领导干部带班制度,提 高服务质量,让顾客高兴而来,满 意而归。他们还在组织货源上狠 下功夫,从北京、天津、上海、青 岛、济南等地组织了100多个品种 的名优产品投放市场,满足了顾 客的需求。他们在维护消费者利 益的前提下,较早地开展了购物 赠券活动 进一步扩大了销售。

抓住机遇加快发展 把黄河三角洲开发推向快车道

李殿魁主持召开千人干部大会 张庆黎传达全国人大、政协会议精神

本报讯 (记者陈谨之)4月6日 关于加强农业基础地位问题。(四) 下午,市委、市政府在黄河影院召开 千人干部大会, 听取八届全国人大代 表张庆黎市长传达全国人大八届一次 会议和全国政协八届一次会议精神。

大会由市委书记李殿魁同志主 持。张庆黎同志首先向与会同志介绍 了两会的盛况。他说,"两会"是在 党的十四大之后,我国改革开放和现 代化建设进入新的发展时期的关键时 刻召开的,是一次承前启后,继往开 来的盛会,是我国人民政治生活中的 大事,举世瞩目。

全国人大八届一次会议审议通过 了《政府工作报告》;选出了新的国 家领导集体。抓住机遇,加快发展, 是《政府工作报告》的基调,也是这 次大会的主旋律。大会的基本精神主 要是(一)关于抓住机遇、加快发展 问题。(二)关于加快建立社会主义 市场经济体制的改革步伐问题。(三)

关于政府机构改革问题。(五)关于 社会主义民主法制建设问题。(六) 关于社会主义精神文明建设问题。 (七)关于香港问题。

张庆黎指出,八届全国人大一次 会议是一次具有重要历史意义的会 议。贯彻落实好会议精神,是摆在我们 面前的一项重要任务。首先要认真学 习和宣传会议的各项文件,特别是李 鹏总理的政府工作报告和大会的决 议。第二,要认真落实大会提出的各项 任务。现在,大政方针已定,目标更加 明确,关键在于落实。我们各级领导一 定要有强烈的责任心和紧迫感,以对 国家和人民高度负责的精神,按照大 会的要求,进一步解放思想,带领广大 干部群众全面贯彻党的十四大精神, 在狠抓落实上下功夫。第三,要立足当 前,直抓实干,抓好机关作风整顿。第 四,要采取有力措施,把广大人民群众

的积极性引导好、保护好、发挥好,这 是我们的事业取得胜利的基本保证。

市委书记李殿魁就当前的工作重 点作了重要讲话。他说,全市干部群 众要以"两会"精神为指针,突出抓 好棉花生产,确保任务的完成。要搞 好春管春灌 争取夏粮大丰收。丁交 战线要进一步深化改革、转换机制。 金融部门要积极拓宽融资渠道,为企 业发展提供优质服务。李殿魁指出, 国务院已经正式批准东营市列入沿海 经济开放区,黄河三角洲全面开发的 时机已经成熟,全市广大干部群众要 齐心协力,抓住机遇,艰苦创业,加 快发展,为黄河三角洲的腾飞做出应 有的贡献。

市六大班子领导出席了会议,全 国人大代表关美华、王友昌、陈世廉 在主席台就坐。

各县区主要领导, 农牧场和市首



"种棉花到底 能不能挣钱?"这 个问题我们刚一提 出,垦利县郝家乡 前岳村的"植棉状 元"岳福春便作出

了响当当的回答:"能!种棉照样能发财"。 我说这话可是有亲身体会的。去年,那 天灾厉害不厉害,可我种的16亩棉花总产 皮棉2034公斤,总收入8000多块。

拉起植棉经,四十出头的岳福春就格 外来精神儿。他说:"想发棉花财得靠两条。 头一条就是相信政策多种棉。今年 棉花 实行'三放开',有些棉农担心卖棉难、 价格低,可上级出台了优惠政策,定了棉 花收购保护价,给咱吃了'定心丸'。去 年棉花减产,棉农歉收,资金紧张,今年 上级不但兑现了所有的"白条"还放了贴 息贷款,给咱送来了'急时雨',生资部 门送货上门,科技部门送技术到户,就凭 这些种棉花决没亏吃,这就看你能不能把 棉花种好了,这就是第二条儿,相信科学 种好棉。种棉离开科学蛮干不行,去年我 家的棉花取得好收成靠的就是这一条。比 方说治虫,很多农户好药用了不少,但效 果不咋样,原因就是不懂得科学用药。甚 至有的把碱性农药和酸性农药混在一起 打,药效都中和了,还治什么虫?要注意 观测棉铃虫卵期和铃期,视其情况采用不 同的药剂和比例防治,各种农药要交替施 用,这样可以减少虫害的抗药性。另外, 种棉花还要抓好'水、种、苗'三个字 水'就是冬蓄春灌,大水压碱,足墒播种;

种,就是根据地块的好坏,选择适应的良种;'苗,就 是保证全苗,俗话说的好,'有钱买种,无钱买苗',现 在的地膜覆盖效果就很好,基本拿全苗。"!

问到他今年的打算,岳福春很有把握地对记者说,今 年他又把"宝"押在棉花上了,植棉亩数又有所扩大。农 **瞙**. 化肥种子、农药都已备齐,就等播种了。

最后,岳福春托我们给全市棉农捎句话:种棉照样能 挣钱。他愿意同大伙儿一道共发今年的棉花财。

(陈谨之 岳清峰 缪欣兆)

省 有 关 部 ľΊ 来 我 境 市 时 说

本报讯 3月29日至4 月1日,省环境保护目标 责任制和环保执法考核检 查工作组对我市1991~ 1992年度市长环境保护责 任书进行了考核验收,认 为我市环境目标责任制工 作又迈上新台阶。 检查组听取了副市长

杨鲁豫及有关部门的领导 就责任制和环保执法情况 介绍,分四路现场察看了 黄河三角洲国家级自然保 护区、市造纸厂黑液综合 利用工程、现河首站治水 处理工程等项目的落实情△ 况后指出,东营的环保工 † 作归纳起来有四个特点。 是市委、市人大、市政府 领导重视环保工作、环保 机构健全。二是抓重点、难 点,依靠科技进步控制污 染,重视城市环境基础建 设。三是有关部门密切配

合。各部门齐抓共管。责任制资料齐全、完整、规 范。四是法制建设、宣传教育工作比较突出。

市委副书记、副市长闫启俊、市人大副主 任安家训、胜利石油管理局副局长何富荣出席 (宋学军 安忠) 了汇报会并讲了话。

他叫盖佃华, 今年31岁,是六合 乡荆家村的村长。 因为他在工作中从 不顾及有情面,故

〇舞向华 趣舞山 得了个"铁面村长"的绰号。

换成煤油灯,村电工也要求辞职。 原因何在?他明查暗访,原

来全村章有25家偷烧电炉 子,其中还有他的一个本家 哥哥。没说的,按村规办; 没收电炉子,罚款50元。他



先从本家下手,做 出了榜样。嫂子骂 他无情无义:"你当 村长,我们还投了 你一票,没成想

自去年6月建厂以来,制

告丁艺日臻完善,产品多

达100余种,造型俊美大

方、图案花丽多姿、色彩

鲜艳、栩栩如生,深受广

-2月销售收入35万余元。

东营区城建综合开发公司协办

经理主长仁 电话:223575

点得335•

大客户的喜爱,今年1-

(刘文忠摄)

……""我当村长是为大伙办事的,不 还是他刚当村长那会儿,一些 是给咱自家当的。"他义正辞严。去年 群众找到他,说是要把自家的电灯 秋后,他的岳父想承包几亩好地,他坚 持不给。为这,爷俩儿还拍了桌子。

> 对于他的所作所为,称 赞他铁面无私者有之,咒骂 他六亲不认者亦有之,更多 的人如是说:我们需要这样 的"官"。

市召开纪念新工会法颁布一周年座谈会

在天河宾馆召开,市委常委任 兴业参加座谈并讲了话。

座谈会上,与会人员一致 认为,新工会法的颁布,以法

念新工会法颁布一周年座谈会 任务,标志着工会工作进入了新 阶段。随着社会主义市场经济体 制的建立,把企业推向市场后, 新工会法的贯彻实施将使企业职 工的主人翁地位有了法律保证,

维护和保障,将会进一 步增强干部职工的法律 本报讯 4月3日,全市纪 律形式确定了工会工作的性质和 意识,增强工会的活力,激发职 工工作积极性。

职工的合法权益也有了

与会人员还就如何更好地贯 彻落实新工会法提出了一系列的 音贝和建议。

(本报记者 徐教连)

市 爱 玉 卫 牛 生 作 电 话 求

本报讯 4月1口,市政府召开全 市爱国卫生工作电话会议,部署我市 四月份爱国卫生活动月活动。

市爱卫会主任、副市长李吉祥参 加了会议。他要求,各级政府和爱卫 会要发动和依靠群众深入持久地开展 爱国卫生运动,大力开展创建全国卫 生城市的活动和农村改水改厕的卫生 工作;要突出重点,扎扎实实地搞好 卫生月活动。要搞好宣传发动,进一 步提高人民群众的卫生意识:要以创 建文明城为重点,大搞城区卫生治理; 各单位要进行群众性的检查评比,奖 优惩劣;要进一步加强对爱国卫生工 作的领导,爱国卫生月活动期间,要 组织学生、青年、驻军积极参加,做 到政府、部门协调,群众动手、综合 治理,共同把卫生工作搞好。

(本报记者)

省 政 府 棉 花 生产检查组 来我市检查工作

本报讯 4月1日至2日,省政府棉花 生产检查组来我市检查工作,他们检查了 利津、广饶等地。

姜振邦副市长汇报了我市对全省棉花 工作会议的贯彻落实情况和今年我市棉花 生产的任务及措施。检查组认为我市的棉 花生产准备比较充分,并希望今年我市的 棉花生产在全省带个好头,争取产量创历 史最高水平。

(本报记者 庄岩)

本版编辑 岳清峰



极引导群众向创办农民人均收入已分

达800多

朴

企业

、大搞农 元 Gið

办

欧

投 资

, 使

(全村出现了欣欣向荣的

深化改革带来可喜变化素用表 短短几年间,

连续五年利税以44.8%的速度递增

广饶讯 广饶县 石油机械厂从1988年 开始,坚持把握时机搞 改革,面向市场要效益, 利税以每年44.8%的速 度递增,去年该厂的工 业总产值和利税分别突 破了2400万元和260万 元,继续充当着我市机 电行业的"排头兵"。

1988年初,该厂抓 住企业承包这个有利时 机、大胆讲行改革。改

艮

年

摘

兀

顶

省

商

贸

起

步

跳

跃

发

展

革传统分配办法,实行 "工效挂钩","按岗 计酬",厂部对车间实 行毛利提成,车间对个 人实行岗位计酬工资 制;实行内部承包,层 层建立了共保合同,形 成了经济合力,深化企 业人事制度改革;建立 了厂部为中心,车间为 重点,班组为基础的经 济核算网络,实行了成 本三级管理 降低了成

垦利讯 垦利县建委按照商

贸起步,跳跃发展的总体思路,

高速度、高质量地大搞城市规划 和城市建设取得了可喜成果。仅

去年一年,就摘取了四项省级桂

冠,被评为:全省"齐鲁杯"城

市三上活动先进县:省城建系统

先进集体;省城建系统测绘管理

特区和先进地区的成功经验、充

分发挥县城背依黄河大桥,地处

油田腹地的区位优势,决定以筹

建"黄河口经济技术开发区"为

突破口,重点建设,全面规划。县

城建委根据县府的总体部署,编

制了黄河口经济技术开发区总体

规划和分区详细规划,分成旅游

娱乐、商贸、住宅和工业4个小

区逐步建设。去年这个县完成开

发区规划设计大楼28栋,4.3万

平方米,完成城区的垦利大厦、

大桥宾馆、粮贸大厦、供销大厦

等设计41项、12.6万平方米。开

在城市建设中,这个县借鉴

先进单位;省级卫生城。

本,每年节约原材料120 多吨。

几年来,这个厂还 面向胜利油田这个大市 场,立足在为油田的服 务中求发展。先后投入 千万元资金进行技术改 造,与石油大学、兰州 石油机械研究院、西安 交通大学等大专院校和 科研单位攀亲结缘,提 高企业的整体素质。他 们建立起"成果与丁资

励厂内科研人员进行技 就推出了水力活塞泵单 井装置,油气计量和分 离成套装置,8型、10 型. 12型抽油机等一系 列新产品,同时,他们 严把质量关在全厂推行 全面质量管理,从产品 的预测到生产直至销售 都建立了一套完整的 体系,除厂部备配专 职质检员外,还建立 起三十二个质量管理控 制点,并自编了200 多 万 字 的 质 量 手 册 , 增强了全厂职工的质量

挂钩"的激励机制,鼓

(王雪峰 彭建新) 牛 庄 镇 加 大 措 施 为棉花生产增温

牛庄镇党委、政府为确保今年 1.25万亩植棉面积落到实处,加大措施为棉花生 产增温。3月23日作出决定:从今年开始,镇政 府筹集2.5万元专款,作为棉花奖励基金,以表 彰在棉花生产中搞得好的单位和植棉大户。

这个镇为调动全镇人民抓住机遇,再发棉花 财的积极性,使棉花生产再度加热升温,已制订 出一系列棉花生产倾斜政策和优惠政策,如今, 他们又从镇财政和供销社拿出2.5万元,作为棉 花奖励专项经费,年终按照镇委、镇府跟各村协 商核定的棉花种植面积、收购任务,进行全面考 核评比,然后进行表彰、奖励。对植棉大户,还 要给以特殊奖励。牛庄镇党委、政府的这些新举 措,大大调动了群众多植棉、植好棉的积极性。 贾刘村村民刘学礼表示要把新开垦的80亩荒地全 部种成棉花。如今,一个新的购种热、购肥热、 春耕备播热已经在牛庄镇形成高潮。(村大庆)

用:大桥宾馆客房楼和垦利宾馆客房楼已完成基 础工程:黄河商贸大厦、商贸区和新兴住宅小区 正进入施工高潮。该县城建委还通过改良土壤, 路旁植树、植草皮等措施,使市容市貌均创全省 一流水平,真正实现了商贸起步,跳跃发展的城 建策略。(本报通讯员 本报记者)

了镇绿乡1 大 最 质 场楼 近 量 监 监我 树田间 150余亩 测本测市 镇 等 地 生植 利 ,地测不/c 表 市完成设讯 玩 表 政讯 玩 歌 化大会战 13个 统 津 树 掀 和先 路7条 庄 · 单 位 起 战 府对河口百分统计工作的、准确、大全市13处分, 建确、大量的工作。 条 4月2日 · 部 植 和 (常希义) 张丽百 ",高市员场 ,高市员场

发区的永莘路和永兴路拓宽改造工程已交付使

用,自来水加压站扩容改造工程和长6400米、直

径为300-400毫米的开发区供水管线已供水;城

区内投资近千万元的"黄河西游记宫"已建成启

河口市管理 河口市管理 书刊52本 [理所] 102 訊配 持了 递网场讯明粮 装13件 ‡Т 打假 辺 瓶天 假河 天,就查到一个人的人,这个局待 款 , 卷 430元 ,卷 就 奴 △ 效 淫 烟 查 大 口 大

在利津县罗镇乡后墩村,人们一提起近几 年经济发展的巨大变化,都情不自禁地夸赞自 己的好带头人,村党支部书记丁义友。

已近不惑之年的丁义友,当过兵,干过公 安,是一位精明王练的基层王部。1991 年,他服从组织分配回乡挑起了后墩 村党支部书记的重担。后墩,是他的家 , 地处利津县的最西北洼, 土地盐碱, 交通闭塞,经济十分落后。面对此情 此景,他坚定了一个信念:和乡亲们一 起,大搞开发,实打实干,要让家乡面 貌彻底改变,一进村,他就和村两委班 子的同志们实地勘查,制定开发规划, 带领群众搞起了规模宏大的农业开 发 会 战 。 经 过 几 个 目 的 艰 苦 努 力 终于把村子周围的几千亩荒碱地建 设成了沟渠纵横、路林贯通、桥涿闸 配套的高标准开发方,还受到了县乡党 委和政府的表扬。这一年,他们在开发 方里种粮植棉,进行科学管理。虽然遇 到了风、雹灾害,仍然取得了多年未见 的大丰收。在向国家送粮卖棉时,群众高

兴地说:

丁书记这只领头雁"。

" 俺 后 墩 村 变 化 有 今 天 , 多 亏 了

书记又瞅上了发展"二高一优"农业这一目标。 他要和后墩村的乡亲们在振兴农村经济这条道 路上再迈一个新台阶。

> 在后墩村,发展"二高一优"农业应 该 搞 什 么 ? 他 经 过 反 复 论 证 , 决 心 组织群众在副业生产、畜牧饲养、 蔬菜种植上下功夫。后墩村离河口采 油厂较近,他就组织村民们办起了各类 饮食服务,交通运输等行业,把农副产 品、蔬菜等贩运到河口的农贸市场上, 方便了职工生活,丰富了油大嫂们的菜 篮子,也使群众得到了可观的经济效益。

由于后墩村地处荒洼,草场资源丰 富,他们就在村里大搞养牛、养羊等饲 养业。旺季时全村养牛300多头。养羊 1000多只牲畜饲养,转化了作物秸秆, 也肥了田地,使大农业生产形成了良性 循环。仅此一项,全村的经济收入即达 20 多万元。

如今的后墩 村,再也不是旧模

样,正以它崭新的面貌展 现在人们面前。

农业丰收了,解决了群众的温饱问题,丁 本版 责任编辑 许华同



(上图)李俊荣带头按装了程控电话,用它作 买卖办企业即快又方便。

(下图)去年冬天,他带领全村群众在村边盐 碱地里建起了100亩冬暖式塑料蔬菜大棚,当年 冬天就收获蔬菜250万斤,除去投资人均净赚500 多元。

(画连生 摄影报道)



发挥政策优势 搞好典型引路

董 集 乡 实施三万亩"二高一优 农业区建设

垦利讯 垦利县董集乡党委政 府为发展"二高一优"农业,在西 部黄河南展灌区的3万多亩土地上, 集中开辟建设"三万亩优质高产高 效农业示范区"。建设两个10000 亩粮棉生产基地、一个1000亩林果 生产基地,一个1000亩大棚蔬菜生 产基地和一个万头肉牛生产基地。 目前,这个示范区正在紧张实施中。 为建设这个基地,1989年以来,董 集乡就开展了大规模的"两黄"农 业综合开发和中低产田开发项目, 开发荒碱地11000亩,改造中低产 田30000亩。今年入春后,他们又 扎扎实实地进行了"二高一优"农 业示范区的建设。首先

制定了优惠政策扶持。 确定每种植一亩果园扶 持贴息贷款80元;每建 设一个蔬菜大棚扶持周 转金2500元,每年养肉 牛10头以上户扶持资金

1000元,每年评奖一次林果、畜牧和 蔬菜种养状元户。然后进行典型大户 引导。乡里确定了示范区内的三个畜 牧生产、林果生产和肉牛生产专业村, 各村落实了相应的种养大户、专业户、 目前已落实林果大户1500户, 畜牧大 户400户,肉牛饲养大户380户。在作 好以上工作的同时,乡直各部门还做 好了服务工作。组衣业走向市场证文 机、农技、税务、 工商兽医等部门, 为示范区建设做好 了后勤保障。

(许学勤)

P 认 事 启

1993年4月5日晚6时,在本市海河路7km处(油田 东辛采油厂南面),发生一起交通事故,有一行人死 亡,死者:男,45岁左右,身高165厘米,留平头,较 瘦。上下均着兰色衣服,望死者家属与东营市公安交 警直属大队联系认领。 电话: 553412

供药材良种 订保价回收合同

绞股蓝、红毛果是国家急待发展的名贵中药材,以上品种对土壤气候要 求不严山区平原、荒坡野岭、房前屋后均可种植。3-6月播种,绞股蓝90天 可收收获,亩产成药800公斤左右:绞股蓝为多年生蔓科本植物,全草人药。 -38℃之间的气温均可种植,年收获2次,国际市场价格每公斤高达30美元。 我部按70元/公斤回收,绞股蓝有第二人参之称,列于国家科委"星火计划" 中开发的5种名贵中药之首。我部供良种每份68元可种2分地、红毛果秋末收 数, 亩产干品230—2150公斤, 每公斤回收100元, 元以二年。常年免费技会的好门路,以上成药,本部包收包销,订公证回收活动三年。常年免费技会的好门路,以上成药,本部包收包销,订公证回收活动三年。常年免费技 获, 亩产干品230-2150公斤, 每公斤回收价50元, 无技术难度, 是农村致 术咨询、凡引种者、赠详细高产栽培资料。款到当日快件邮出种子、资料、 合同。农艺师而授田间管理技术,种籽经植保部门检疫合格,包发芽率95%。 如不实造成的直接经济损失均由本部赔偿。

> 信款寄:湖北省监利县富民科技信息推广部 容城镇民主路20号(县委大院斜对面)

周洁 收

敬告农户, 我部十月份在(东营市)设点收购 请速将92年产品持本部合同在五月以前交售本部 邮編: 433300

的

记优秀共产党员杨奎忠

本 报 记 者 徐教连

"三十而立"。时光倒退 十八年,杨奎忠刚好30岁。面 对当时的拥有,他却有一种难 言的无奈和愧疚,亦或是一种 沉思。

那年,杨奎忠当上了刘酆 村党支部书记。刘酆村穷、乱 有名,每个工日只值8分钱, 三百多村民居住破土屋,吃穿 靠救济,偷盗、赌博、打架斗 殴屡见不鲜。杨奎忠清楚肩上 的担子有多重,但他没有灰心, 或许就是在沉思之后,已有 10年党龄的他暗下决心,要靠 自己的热情和胆略带领全村父 老乡亲走上致富之路。

杨奎忠第一步棋是治水兴 农。刘酆村土地广阔,发展农 业生产有很大潜力,灌溉却长 期难以解决。他广泛发动群众, 大干两年,修建了10个水库, 5公里的排灌工程。使全村1200 亩耕地实现了旱涝保收,并使 粮棉产量稳步提高。杨奎忠带 领全村顺利跨过了温饱线。

党的富民政策给刘酆村注 入了新的血液,借这一良机, 当时的杨奎忠凭着自己的才智 和辛劳,不要说万元户就是10 万元户也能很快当上。但是, 让全村人富起来的强烈责任感 占据了他的头脑,使他无法过 多地斟酌自己的利益。他清醒 地认识到,只有开辟更多的致 富门路,才能使更多的群众富 裕起来。于是他构想出了以农

冢

家

经

商

忙

不

误

读

书

南

村

话

童

全

促工,发展村办企业,壮大集体 经营路子。杨奎忠北上南下学经 验、学技术,发动群众集资,采 取" 借鸡下蛋"和"滚雪球"的 办法,围绕油田建设和资源利用, 唱起了自己的重头戏。于是,贝 壳开发公司、机械挖塘公司、劳 务公司等村办企业如雨后春笋般 发展起来。尔今的刘酆村村办企 业已发展到12多个项目,拥有固 定资产158万元,年创产值200万 元,利润60多万元,1992年人均 收入超过1650元。

刘酆村富了。这些世世代代 忍耐贫穷与寂寞,在焦渴的期盼 中叹息的村民们面对拥有的财 富。仿佛桃花源处突然出现了一 条通向外界的道路,展现在人们 面前的是令他们惊诧的精彩景 象。杨奎忠,这位当时只有初中 学历的共产党员并没有陶醉于成 绩中,他看得更远,想得更深。

治穷必须治愚。杨奎忠不惜 巨资面向三代人进行培养。建起 了"六配套"小学和高标准的幼 儿园;创办农技学校,培养农业 技术人才;设置文化大院、青年 之家,为群众提供了学习和娱乐 的场所。几年来,先后使全村65 岁以下的村民全部脱盲,他自己 也学完了中等专业农业知识和管 理知识的全部中课程。普法教育、 移风易俗教育、计划生育教育也 取得了累累硕果。全村连续15年 无刑事和经济犯罪案件:无封建 迷信和赌博活动; 无超计划生育

现象。1990年11月,中国 计划生育协会授予刘鄂村 计划生育全国先进集体光 荣称号。

"打铁先得自身硬"。 如果自己没有过硬的真本 事,在群众中就没有威信,

就很难带领群众走上富裕、文明 之路。为了发展村办企业,杨奎 忠走南闯北,八方求援,引进了 人才、技术和资金:为了理好村 事,他忙里忙外,每天都是太阳 不出就工作,晚上12点左右才得 休息。为了发动党员帮助贫困户 脱贫致富,他主动选择了全村最 穷的张希亮作为扶贫对象,在技 术、资金等方面,杨奎忠像对待亲 兄弟一样帮助他,并把自己的土 地无偿给他耕种,使张希亮很快 走上了富裕路。1990年夏天,发生 严重涝灾,当时有几户群众的房 瓦被风暴掀掉,杨奎忠把自己准 备盖房用的1000多块瓦全部贡献 出来,让群众修好了房顶。刘酆 村出名了。几年来,刘酆村和杨 奎忠本人所获得的国家、省、市、 区表彰证书加在一起厚厚一摞。

1992年10月,河口区成立黄 河三角洲公共关系事务所、区领 导慧眼识真金,委任杨奎忠当经 理。 黄河三角洲公共关系事务 所将在外引内联、吸引外资, 推进黄河三角洲全面开放开发 等方面,起到积极的重要作用 展现在杨奎忠面前的是更加广阔 的前景。"路漫漫其修远兮,吾 将 上 下

而求去" 杨奎忠将 肩 负 重 任,执著 地走 夫

有24 予优 的 16名 秀共产党员 同志分别在 志 , 村 委 担任了企 8名党员 会主 员 谈 村党 中 先 任 话 领 的 进 制 有487名同志)导职 193名 Т 部和 务 , 从 。 在 村委会 / 而较 一乡镇 号 先后被省 。发展 企业 扣 地保 任 德 一发展 职务 的 证了 的 新 倊 53名: 、射党和员 3名中村 生

员 中

台

任 党支 员 乡 质 外镇 量 由 群 谈 行 织 话 职 员 医党组织注 · 長,把一支数量较多,组织注意选拔。44只注意选拔。 措度公 ፤ 1120名 中 党委 一。在新 日子较好 责职 众意见不一 , <u>至</u> 对 经 书 対发展党员と、做好宏观校、、做好宏观校 住新发展的1063名较好地坚持了组! , 坚 ,有279名 记 授 持 发 原好 致等原 展党员 则 拔培养积极 《展党员" , 避 控制 中 莋 , 调 (1063名 免了 -提 遇 查 1988 , 经 3年实行2 分子 发展工作大起 强检 ìÌ 入党积极分子队 导性 究 ,57名存 , 强 化 |査指| 分析 组 关 意 见据 织 。 县 导 有这样 员 发 计 展党员 每 委组 大 划制 讼 党 察 定出 落 伍 制度员 那 行 极 基同情 出工 年 分子子 的 以 办 严 的 的 间 来公 八,组室严 , 格 作 发展 数 数量成 水各 ,组 党 织 履行 , 建 年 , 格 发 计 组 设 基

保 证 了 建 y建设的 利津讯 党员质量 1 重要一环 近几年 环 来 ,持之 , 利 津县 以 恒地 坚持组 发展 织员谈 话 制度 加 , 较 较好层

坚 利 切 实持 在 证 党 作

实行分块管理 建立区域联防

北农场社会治安成效显著

本报讯 广北农场 在社会治安综合治理上 实行分块管理,建立区 域群防群治网络, 取得 好效果。

该农场有居民1905 6652人,分布在15 个地片,中间包容部分 村庄。由于辖区大、间 隔距离远,农场治安情 况比较复杂,有些地段 是抢劫、破门盗窃等刑 事案件多发性地区。负 责农场治安的广饶县公 安局广北派出所,注重

位职工对社会治安综合 治理的参与意识和自 觉性 充分发挥各级群 众治保组织的作用,实 行片区负责的分地段综 合治理,与辖区治保组 织齐抓共管,形成了综 合治理工作的合力。

增强管区居民和内部单

他们把治安工作和 指标落实到各辖区单 位,按照"谁主管、谁 负责"的原则,实行社 会治安的层层承包责任 制,搞好地段防范、调 解民事纠纷、落实户口 管理和帮教工作。治安 联防组织根据辖区地段 复杂的特点,坚持把提

高整体防范能力作 为着眼点,采取24 小时控制出入口、 加强机动巡逻等有

效措施 变松散防范为 紧密区域防范,形成以 治安联防和辖区治保为 主体的多层次、多渠道、 全方位的治安防范体 系,使辖区越来越多的 居民走出封闭的自家 门,积极参与维护社会 治安。过去每年都有几 十起的居民纠纷闹到派 出所,如今基本都在片、 段解决。社会治安综合 治理的区域联防建立前 后的5个月相比较、辖区 刑事案件发案总数下降 了85%,其中破门盗窃 案下降了90%,"两劳 回归人员的重新犯罪也 有了明显下降。(良龙)

抓 超 前 教 育 防患于未然

市賴油俱应公司协

河口区努力做好预防青少年犯罪工作

的孩子。该村连续八年适龄儿童 入学率、在校学生巩固率均为 100 % 近年来,西南村个体企业犹

如雨后春笋层出不穷。这个村共 有420户,其中336户农民从事白 铁加工、副食品加工、饮食服务、 烟酒批发等工商业,来往客户络 绎不绝。全村家家户户忙经商, 但走南闯北的西南村人并没有被 "成才不如发财"的愚昧思想所 迷惑。他们宁愿花钱雇工,也不 影响孩子们的学习。目前,全村 雇工240人,没有一个上学的孩 子半途而废。 该村小学连续五年 升学率达100%。村里先后有48 名学生在高考、中考中"金榜题 (高向升) 名"。

河口讯 义和镇西南村有

80%以上的农户从事个体工商

业。然而他们并没拖累在校读书

河口讯 河口区把预防青少年 犯罪工作纳入各级党委 政府的岗 位目标责任制,政法部门靠上抓, 社会、单位、家庭密切协作,做到 层层有人抓,处处有人管,青少年 犯罪率明显下降。

随着改革开放的不断深入,新 情况新矛盾不断出现,河口区的青 少年犯罪率有所上升,给社会治安 综合治理带来了极大困难。为此, 他们采取积极有效的措施在预防犯 罪上下功夫,在改造犯罪上做文章, 在促进转化上动脑筋,有效地遏制 了青少年犯罪率的上升。

在具体工作中,河口区狠抓超 前工作,加强对青少年的社会主义 人生观和理想教育,防患于未然。

全区和油田共成立了145支教育青少 年的专业和兼职队伍,成立了46个"关 心下一代委员会",建立了347个青 少年活动之家。对于一些青少年集中 且违法犯罪率较高的单位,公检法部 门分别与之结成对子,进行重点帮助。 为增强法制教育的效果,这个区抓住 群众反映强烈、影响较大的典型案例, 通过召开免诉会,以案讲法现场会等 形式,区检察院编辑出版了案例通讯 集1.4万余册,使青少年从中接受教 育,引以为戒。强有力的超前教育, 使河口区青少年的思想政治觉悟进一 步提高,道德、法制观念进一步增强, 去年和今年第一季度全区青少年犯罪 人员总数比1991年减少45%,促进了

(胡友文)

东 营 区 采 取 措 施 加 强 划 外 生 育 管

本报讯 东营区重 视计划外生育费的管 理,使全区的计划外生 育费的管理走向制度 化、规范化,有效地制 止和控制了对计划外生 育费挤占挪用和公款私 用等现象的发生。

去年,区政府专门 制定了《关于计划外生 育费征收、管理、使用 的暂行规定》 并加强 对基层计划外生育费管 理会计的培训,提高财

会人员的业务水平和政 策水平。全区十一个乡 镇、办事处、都针对各 自的情况,制定了一套 行之有效的计划外生育 费管理的规章制度,做 到奖罚分明。区审计部 门牵头每年都讲行不定 期的抽查,发现问题, 及时处理。从而有力也 维护了计划外生育费管 理的严肃性。

(陈爱玲 文东) 本版责任编辑 杨荣寅



社会秩序的稳定。

在利津粮食系统, 李如亭是位有名 气的人物。

1986年6月,他担起利津县粮食局 粮油供应站站长的担子。在这里,国家 每年都要拿出大量资金,用于补贴城镇 居民所需的粮油,仅靠这一政策,他们 ·行的日子就可以过得稳稳当当。可 偏偏李如亭不甘心这种舒心安闲的日 子。在他看来,供应站不应做为粮食"储 藏室",或只去销售别人的产品,而应 从纯粹的流通领域走出来,成为储备、 生产、流通相结合的企业实体;不应只 领受国家补贴,而应去创造利润。于是 他又找来一副副担子压在肩头。

1989年,供应站糕点厂建成 投产,当年即创利税7,6万元。 面对县内好几家食品企业的竞 争, 李如亭抓住生产和销售两个 龙头,使糕点厂成为供应站的创 利大户。几年的功夫,糕点厂年 创利税已达14多万元。8种产品 荣 获 全 省 粮 食 系 统 优 质 产 品 称 号 , 6 个 品 种 成 为 东 营 市 粮 食 系 统优质产品。说起粮食深加工,李如亭

有一项全市第一。他在调查研究中发现, 很多群众因工作繁忙,自己做馒头很不 方便。于是,1990年,他购来先进的馒 头机,专门从河南请来技术员,办起了 馒头加工房,生产颇受群众欢迎的千层 馍 成为全市第一家产售馒头的粮食企 业,在小小的县城,日销馒头3000多斤。 这既为企业创了利,又方便了群众。

招得利,他又办起副食品商店和 汽车修理厂,均取得良好的效益。

到1992年,利津县粮油供应站已发 展 为拥 有职工 67人 ,固定资 产和流 动资 产均达近30万元,年创利税26.8万元的

建市十年看东营

黄河壮丽飞彩虹,秀拨山川一新城。

万紫千红花如雨,十年巨变看东营,

滩涂水库鱼虾戏,园林声回鸟群盈;

钻塔如林连天际,油树银花耀日明;

污泥浊水浪淘尽,海滩盐碱水涤清;

新楼琼台片连片,鲜花绿草坪接坪;

公路纵横车如水,码头宽广船似龙;

商店财源滚滚来,农田一片丰收景。

改革开放春阳照,油城十年展新容。

春中的爱情

爱情悄悄的、静静的、羞涩的

雨丝细细的,雨丝蒙蒙的

细细的象线,蒙蒙的象网

雨线把爱串连,雨网把爱笼罩

雨滴亮晶晶的,雨滴沉甸甸的

王 兰 田

. 诗歌.

雨雾笼罩着一切

躲藏在雨雾中

静谧得象一幅画

亮晶晶是爱的纯洁

沉甸甸是爱的硕果

雷声是爱的共鸣

闪电是爱的火花

爱情化在融融的春雨中

韩 庆 本

县粮食系统的骨干企业。

报告文学

1992年10月,利津县放开了粮食销 价,利津县粮油供应站也改为粮油供应 公司。有人说:"这下,李如亭的好日 子过到头了"。李如亭听后只是笑笑。 他觉得,粮价放开后,企业走向了市场, 而市场是广阔的,自己正可以在市场的 海洋里搏击畅游,施展才能,捞它些"大 鱼大虾"。他如此自信,因为前几年自 己找来挑在肩上的担子,已磨炼了他的 智慧和毅力,为他走向市场打下了坚实 的基础。

粮价放开后,市里对粮食部门提出 的口号是:"一年保吃饭,两年求发展,

戜

海"的方案:企业搞租赁经营,定员不

定人。他把企业人员分为四大块:年龄

在45周岁以上或工龄30年以上者,下岗

休养,企业发95%的工资;特殊情况者,

适当安排工作,发100%的工资;孩子

不满周岁的女工,单位提供(或租赁)

房子,自己经营;一般职工自己

青

李如亭抛出了企业"下

贤

为保证这一方案顺利实施, 李如亭在 职工中进行了思想教育活动。他的思想教 育不是简单的说教,而是根据女职工多(占 企业总人数的近80%)的特点,召开了女 职工家属座谈会,希望他们能多分担些家 务,支持妻子的工作;他还在职工中开展 假如我是站长...... 的讨论,使职工增 强了主人翁责任感,能为企业的发展献计 献策。在思想教育的基础上,他又制定了 一系列可行的奖惩制度和措施。

李如亭的改革方案极大地调动了职工 的积极性。两名女职工看到春节过后市场 上面条匮乏,就自己联系车去外地拉来面 条卖;各营业点为方便群众主动增加了食

> 品小包装 并延长营业时间:食 品车间主任李连连续12个月从早 晨3 30到下午5 30一直盯在岗 位上,活脱脱累瘦了一圈;糕点 厂销售人员积极开拓、占领农村 市场,走村串巷,送货上门。

这一切,无不使人欣喜鼓舞。 在这背后,却是李如亭不尽的汗 水。白天,在办公室很少能找到 他 他大部分时间泡在下面指导生产和经

营,或进行调查研究,或联系业务,或协 调各方关系;而晚上,他又仔细琢磨企业 发展的"道道",制定各种策略、方案和 措施。

种瓜得瓜、种豆得豆,李如亭的汗 水没有白流。利津县粮油供应公司连年

被评为市县先进单位,李如亭 个人也历年被评为市县先进工作 者。

在成功面前,李如亭淡薄名 他心里仍只装着他的事业、 他的职工,只惦着怎样为企业的 发展开拓出一条成功之路。

租赁房子进行经营。办公室人员 B llllatt 文 由原来的11人减为4人,享受职 工的平均待遇。这样,既照顾了 老同志和有特殊情况的职工,又 RIANNA 改变了原先那种吃"大锅饭"的

现象,把企业推下了"海"。 "谷雨前后,种瓜种豆"。每年不 等谷雨到来,我就早早地将丝瓜种泡好 待种子长出根须后,便小心地把这些小

生命埋在我精心收拾过的院中菜地里。 期待中,两片鹅黄色的叶片从泥土 中拱了出来,黑色的瓜子皮象

顽皮的孩子扣在头上的帽子 院 随时都有掉下来的可能。没过 散 几天,它们便将帽子扔在地上, 文 发疯般地长了起来。 中

架子扎好后,丝瓜秧象听 话的孩子,伸出嫩嫩的触须将 树枝紧紧抓住攀缘而上,偶有 不慎"跌落"者,我就用麻绳 将它轻轻地捆在架上。微风吹 来,巴掌形的瓜叶顿时轻歌慢 舞 , 为我奏出一首首动人的小 夜曲.

很快,院中遮满了绿荫。 夜晚,每当我笔耕疲倦, 便信步走出室内,燃一支香烟, 静立于瓜架下,任夜风拂面。

聆听这群小家伙们的悄悄话,或从瓜叶 之间看黛色的苍穹中那一弯新月或正在 调皮地眨着眼睛的小星星,疲劳、困倦 和久积于心头的烦恼忧愁荡然而去,随 之油然而生的是一缕甜丝丝的生活诗

下班后的黄昏,迎了夕阳,在水笼 头上接一水管,两手微捏出口,一条条 的彩虹便浮现在瓜架上空。被水淋过的 丝瓜叶此时绿得更加可爱。猛然间,我 发现丝瓜藤上不如何时已长出了许多 小青龙"似的丝瓜,丝瓜周身披一层 淡淡的、乳白色的纱。此时的我禁不住 孩子般地跳了起来。

一天早上我推门一望,金黄色的丝 瓜花已吹吹打打地开满了瓜架,惹得那 些勤劳的蜜蜂扇动着两只小翅在花中来回 飞舞,头上、腿上、身上沾满了金黄色的

四、五天的光景,丝瓜已长得一尺 来长。摘下后,或炒、或做汤、或凉拌皆

细嫩鲜滑,满口清香。品尝着 自己的劳动果实,那股高兴劲 直不亚王费了九牛二虎之カオ 写 出 的 作 品 变 成 铅 字 时 的 欢 乐。

丝瓜越长越多,自己吃不 了,妻便挨家挨户地送。于是, 邻居的饭桌上又平添了一盘翡 翠,多了一份欢声笑语。

盛夏的傍晚,在瓜架下摇 小扇,听虫儿低唱,神思便 在不知不觉中被夜风扯得很 长。

秋风渐起,丝瓜长势更旺。 然几阵炎霜过后,瓜叶由绿变 黄. 飘然而落。

冬季的晚上,偶遇清闲, 便将那黑色的丝瓜种从仅剩坚韧的维管束

网的丝瓜中倒出,精心地收藏起来。又随 之将丝瓜的空壳扔出门外。 妻 见

> 为儿子就 · 小说 ·

业一事, 东奔西走

状 , 笑嘻嘻

地捡回屋中

说这东西刷

锅是再好不

寒冷的冬

夜之梦中

又开出了

色的丝瓜

花。

片金黄

干 是

过了。

日.张君 听知情者谈起负责招工的吴主

任夫妇好鱼,灵机一动,跑 到 花鸟鱼 市之上 ,忍痛抛 出 人 民币千元 , 购 得 名 贵 观 赏 鱼两对。

晚饭后,张君骑上自行车 满怀信心地来到吴府,但不巧 的是,吴主任不在,接待他的 是主任夫人赵某。

"你看,你看,没事来家 坐坐就好,还要带什么东西 "一边说,一边接过盛鱼 的塑料袋,顺手放在一边的桌

赵婶,吴主任他……?" 噢,老吴到省里开会 去了,他走时说会期是四、五 天,已走了二天,再过两三天 就回来......

那,我就不打搅了。

不人民则, 大百里, 大百里, 大百里, 大百里, 大百里, ,会水来漂没 , 并 玉 水患为由 沆 。 弄 得 百 ,称之" 弊不活 不活気 瀣 ·西门豹: 反不困 气 要 将 而想不漳 因办堪水 , 互 贫

吏 善 安、妇同 、没,弱,别们的 [情劳苦-姓苦不堪 , 大肆 " 堪。 「要妇」 「要妇」 「表。」 「表。」 , 任 广惩了赃 、沉着 果 人众。他 女 敛结害 常 。 吊 , 他 痛 通 民其。 投 百

官断便恨过

穿河了位

一骗

诗你

我

的

风

薄

尊

歌

之 机

。尔后

带领

火 群 千 官 在 神高尚的思, 息 八热的 1污吏: 劳苦 西 尚的思想情! 的官 进 大 , 永 远 的官风,一流远摆紧,天壤有 6的清官 和怀 众一 关心民 风,却依然为当今社。但西门豹那种与民摆脱了当年那种水。摆脱了当年那种水。据说了当年那种水。 前进了 为劳动 边 念 是将永远被 。沧桑多变,是历史上,公而忘我! 永远 众疾 , 那 1. 焦裕禄同 3. 人民所爱 些可 苦 , 时 位「 讨 被 地 慕 社 民 水和 会 息 深 志

令我一切

明朗起来

白天和夜晚

好感激那条

我好感激

你撑起

疲惫的我

此后的数不清的

窄窄的泥泞的小巷

遮挡肆虐的寒风冷雨

侵蚀我孤苦无助的心

本已决意浪迹天涯

ľ٦ 豹 巧 丰 安 泂 献 伯 婚 所 想

到

的

从

西

杂

文

民地 引水 美谈 , 造

姓

滥

领略各处风光的旖旎 寻回迷失的自己 是这静静的小巷 和你的温柔留住我 虽然远处迷人的风景

充满诱惑 而凝视你 再无心留意花香鸟语

山高海阔 你 就是我蔚蓝的天空 你 就是我全部的风景



过 两 天

君 告 辞

后,张君

"张

两天

我

来。

回家。

节 日 之 夜 刘 文 忠 摄 本版编辑 珏 敏

诗歌 ·



韩卫祥

在一个 阴雨连绵的日子里 灰色栅栏内的青草 多了一层水珠 冲淡了 我迷蒙的记忆 驻足谛听 仿佛心田已经润湿

曾经 没有优美的旋律 曾经 没有和谐的音符 回首相望 绿色浪漫中 你默默走过 从此 有一缕清香

永驻心间

欲购桑塔纳、奥迪配件 请 到 亨 通 汽 配 来

亨通汽配经营部向各单位、汽修厂提供纯正桑塔纳。 奥迪汽车配件及电瓶、机油、轮胎等横向产品。汽车装 饰品。并提供代购代销服务,北京213.标致配件特快 代购业务。亨通汽配将竭诚为您服务, 愿成为您事业成 功的史实伙伴

全体员工恭祝各位万事亨通

地址,秦山路交通公寓路口南 联系人,程珍 朱建华

电话: 222330、222241转亨通汽配经营部

挂 失

中国工商银行东营市分 行河口区办事处经营金融业务 许可证20098号副本丢失,声 明作废。 中国工商银行东营 市分行河口区办事处仙河镇分 理处经营金融业务许可证217 号正本丢失,声明作废。 饶县财政局冯涛丢失汽车驾驶 证,号码3705073528,声明作

废。

李 洪 义

惦记儿子的事,又来到吴家 接待他的仍是主任夫人: "哎 呀,快坐快坐,你看看,都好几 天了,老吴咋还没回来?也该 回来了。来来来,先抽支烟,

点上一支烟,张君坐在沙 发之上,左顾右盼,未发现室 内有鱼瓶、鱼缸之类,正自诧 异,就听赵婶说:

"啧啧,前两天捎来的鱼 还真不错,清炖出来,汤还真 是鲜哩.

张 君 愕 妖

喝杯茶,坐坐玩玩。

